

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales de BANGENTE

04 de Febrero de 2010

Caracas-04 de Febrero de 2010: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo en el nivel BBB+(ven), y de corto plazo en el nivel F-2(ven) del Banco de la Gente Emprendedora, C.A. (BANGENTE). Asimismo, se ratifican las calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo asignadas a las emisiones de obligaciones quirografarias 2006-I y 2009-I, por hasta por 25 y 30 millones de bolívares fuerte respectivamente, y con un plazo de hasta 3 años, en el nivel "B1"(*), equivalente a la categoría BBB+(ven) anteriormente señalada, la cual sigue la escala estandarizada utilizada por Fitch para calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo. Dichas calificaciones están fundamentadas por el soporte patrimonial y operativo brindado por Banco del Caribe C.A. (Bancaribe), accionista mayoritario de la institución, el cual cuenta con calificaciones asignadas por Fitch en el nivel A-(ven) y F-2(ven) para el largo y corto plazo respectivamente. En opinión de Fitch, la identificación comercial de BANGENTE como empresa del Grupo Financiero Caribe y el riesgo de marca al cual se expondría, particularmente Bancaribe, en caso de eventuales problemas de la institución, resultan en una razonable probabilidad de asistencia por parte del grupo. Dado que las calificaciones de BANGENTE están fundamentadas por el soporte patrimonial y operativo brindado por Bancaribe, cambios en las calificaciones de este último impactarían el perfil crediticio de BANGENTE.

Mediante un contrato de servicios, BANGENTE recibe soporte operativo de Bancaribe en áreas como contabilidad, taquilla, depósitos, compensación, recursos humanos, entre otros. No obstante, actualmente la institución adelanta esfuerzos para identificar algunas funciones en las cuales pudiera lograr una mayor independencia, a fin de fortalecer su posición operativa y comercial.

A Oct-09 BANGENTE refleja una importante desmejora en la calidad de sus activos, siendo que la relación de morosidad (Préstamos Vencidos/Préstamos Brutos) se incrementó hasta un 3,05% (Dic-08: 1,20%). Dicha situación es producto de la maduración de la cartera recientemente constituida dentro de un entorno económico menos favorable, así como de la desaceleración en el ritmo crecimiento del portafolio, no obstante los esfuerzos orientados a fortalecer la gestión de riesgo. En adelante se esperaría la continuidad de las presiones sobre estas relaciones.

Los mayores gastos por constitución de provisiones, los cuales representaron un 77% de las ganancias antes de impuestos y provisiones a Oct-09, unos crecientes gastos administrativos, y un margen financiero presionado por los ajustes a la baja de las tasas de interés establecidos por el Banco Central, se reflejaron en un retroceso de las relaciones de rentabilidad al cierre de Oct-09 (ROAA: 0,75%). Una mayor eficiencia de la estructura comercial y operativa, junto a estrictas políticas de control de costos, resultan claves para fortalecer la rentabilidad del banco.

BANGENTE es un banco de desarrollo enfocado a la atención del sector microfinanciero, mostrando un claro liderazgo en el país. Actualmente, el 89% del capital de BANGENTE esta controlado por Bancaribe, mientras que el resto se encuentra en manos del Grupo Social CESAP (10%) y ACCION Internacional (1%).

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de las siguientes metodologías: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009 y "Microfinance Institutions - Factors in Risk Assessment" publicada el 12 de junio de 2008; disponibles en www.fitchratings.com.

(*) La calificación de riesgo nacional asignada a la emisión de deuda sigue la escala de riesgo definida por la Comisión Nacional de Valores de Venezuela, de acuerdo con las normas de calificación de títulos de deuda.

Para mayor informacion ver: <http://www.fitchvenezuela.com>

Contactos:

Pedro El Khaouli
(58 212) 286-3844

pedro.elkhaouli@fitchratings.com

Daniel Figueiras
(58 212) 286-3232

daniel.figueiras@fitchratings.com